
ATA Nº 787 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 8ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 12 DE JULHO DE 2023. 

Aos doze dias do mês de julho de dois mil e vinte e três, às dezenove horas o Presidente Rogério deu 

início a sessão ordinária, saudando a todos os presentes, e aos internautas da página do Facebook da 

Câmara. Após a aprovação da Ata Nº 785 da Sessão Ordinária anterior, e da Ata Nº 786 da Sessão 

Extraordinária anterior; e aberta as inscrições para a Tribuna, a Assessora iniciou a leitura da Ordem do 

Dia: Projeto Nº 62/2023. Autoriza a abertura de Crédito Suplementar para a Secretaria Municipal da Saúde 

e Assistência Social, visando aquisição de veículo para transporte de pacientes. A Comissão de Pareceres 

destacou-se favorável. Em votação o regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, a 

Vereadora Nilva salientou que esta abertura de crédito é para aquisição de um carro para transporte de 

pacientes, onde a Secretaria da Saúde fez uma doação de um carro para a Reserva Indígena, e mais dois 

de seus veículos, os mais antigos da frota, serão leiloados, pois quando as manutenções se tornam 

recorrentes fica difícil o transporte dos pacientes, desta forma a aquisição será feita por meio de pregão 

eletrônico através do CIRAU. Ainda, será aberto crédito no valor de R$ 30.000,00 (trinta mil reais) para 

distribuição de materiais, bem ou serviço para a Reserva Indígena do Ligeiro. Em votação o projeto foi 

aprovado por unanimidade. Projeto Nº 64/2023. Autoriza a abertura de Crédito Suplementar para a 

Secretaria Municipal da Educação, Desporto, Cultura e Turismo; e dá outras providências. A Comissão de 

Pareceres destacou-se favorável. Em votação o regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, 

a Vereadora Marli declarou ser mais uma abertura de crédito suplementar para a aquisição de merenda 

escolar, devido ao aumento do número de alunos bem como as aulas em turnos inversos e demais 

atividades, assim este crédito vem a auxiliar e contribuir com a demanda. Em votação o projeto foi 

aprovado por unanimidade. Projeto Nº 61/2023. Autoriza a abertura de Crédito Especial para a Secretaria 

Municipal de Obras e Viação. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador 

Júnior declarou que esta abertura de crédito de R$ 15.000,00 (quinze mil reais) é para pagamento de 

profissional especializado que atua no abastecimento de água do nosso município. Em seguida o projeto 

foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 63/2023. Autoriza o Poder Executivo a conceder o uso de imóvel 

para instalação de empresa em um dos ramos: industrial, comercial, agrícola, prestação de serviços, ou de 

assistência agropecuária. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador 

João Vitor declarou que este projeto é a autorização de concessão de terreno para uso de empresas 

interessadas dentro do Programa de Incentivo as Empresas, onde este terreno está situado na antiga pista 

de veloterra, ao lado do matadouro da cooperativa, após a aprovação do projeto será lançado um edital 

para licitação, sabendo-se que já tem empresas interessadas. Desta forma, esta concessão vem a agregar 

e somar com o crescimento do Município, gerando mais renda, empregos e serviços. Ainda, destacou que 

o município possui mais terrenos disponíveis para concessão a empresas interessadas, como ao lado da 

Agriforma, e da FR móveis, e ao lado da metalúrgica do Cipa. Posteriormente o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Projeto Nº 65/2023. Autoriza assinatura de Convênio com o Instituto de Desenvolvimento 

Educacional do Alto Uruguai – IDEAU, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se 

favorável. Em discussão, o Vereador Adriano destacou que este projeto é um convênio com a Faculdade 

Ideau de Getúlio Vargas, abrindo portas para os estudantes do nosso município, destacando que o estágio 

é a primeira porta para profissionais que se formam crescer profissionalmente, tendo em vista o bem estar 

da nossa população. Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. Ato contínuo o Presidente 



convocou a Vereadora Eliana para fazer uso da Tribuna, esta primeiramente saudou a todos, parabenizou 

as turmas dos 5º anos das Escolas Municipais do Município pela formatura do Proerd, Programa de 

Resistência as Drogas e Violência. Questionou sobre a insalubridade dos funcionários, pedindo que na 

medida do possível, se algum colega Vereador tiver alguma novidade, os funcionários estão esperando 

uma resposta. Comentou que o Governador do Estado suspendeu as aulas das escolas estaduais na 

quinta-feira dia 13, devido ao ciclone que vai atingir o Estado, pedindo aos pais dos alunos das escolas 

aqui do município analisarem a viabilidade de mandar seus filhos à escola. Chamou novamente a atenção 

para o trecho Cidade Alta à Cidade Baixa, onde a poucos dias mais um carro bateu na sarjeta, pedindo 

para que seja feito algo neste trecho devido à alta periculosidade do local. Convidou a todos para o 17º 

Jantar Italiano do Clube Estrela do Sul em parceria com a Prefeitura Municipal a realizar-se no próximo 

sábado dia 15 de julho. Comentou que irá se afastar da Câmara durante alguns meses, devido a uma 

cirurgia no braço, se colocando à disposição da população mesmo assim, e agradeceu o espaço. O 

Vereador João Vitor saudou a todos, comentou sobre o evento das Escolas Municipais sobre o Dia da 

Família na Escola, agradecendo ao palestrante Sérgio Gasparin, aos professores e a Secretaria da 

Educação pelo evento, bem como parabenizou as crianças pelos teatros apresentados. Convidou para a 

festa do Colono e Motorista no sábado dia 22 de julho no Salão Paroquial da Cidade Baixa, colocando toda 

a programação da festa, e pedindo aos agricultores e produtores que levem seus produtos para amostra e 

concorrer a prêmios. Convidou também para o campeonato de bochas do Clube Gaúcho Virakopus, todas 

as quartas-feiras e sextas-feiras. Ainda, destacou sobre o final do Campeonato de Bochas do Município, 

agradecendo a todas as comunidades que participaram, consagrando a Comunidade de São Roque 

campeã neste ano. Citou uma breve mensagem pela a passagem do Dia do Colono e Motorista no dia 25 

de julho, deixando um forte abraço a todos que produzem e transportam o alimento; desejou a Vereadora 

Eliana boas melhoras e uma boa recuperação na sua cirurgia, e agradeceu pelo espaço. Por fim, o 

Presidente comunicou que a Câmara estará em recesso do dia 18 de julho à 31 de julho, podendo haver 

Sessão Extraordinária neste período.  Posteriormente o Presidente agradeceu a presença de todos e 

convocou para a próxima sessão ordinária no dia nove de agosto de dois mil e vinte e três, quarta-feira, às 

dezenove horas, encerrando a sessão. Posteriormente, foi lavrada a presente ata, que após lida e 

discutida será assinada pelos vereadores presentes. Sala de Sessões em doze de julho de dois mil e vinte 

e três.  


